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©OEMA 2
Aivetal n ouvaptnon f(x) = ax + B,u€ a, f € RyLa tnv omnola LoyVEeL:
f(0) =5«ka f(1) = 3.
a) Na anobeifete 0t a=-2 kaL B = 5.
(Movaébec 10)

B) Na Bpelte ta onpeia, ota omola n ypadiki mapaotacn tng cuvaptnong f TEUVEL
TOUG G§oVES x'x kKo y'y.

(Movadec 7)
v) Na oxedidoete tn ypadiki mapdotaon tng cuvaptnong f.

(Movadec 8)
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AYZH
a) loxbeL ot

f(O)=5&a-0+f=5ep=>5 (1)
Axkoépa:

D
f)=3a-1+p=3¢&
a+5=3a=-2.

Ondte: a = —2kaLf = 5.

B) O tomog tng f vivetal f(x) = —2x + 5.

Mo TG TETUNHEVEG TV ONHELWY TOUAG TNG Cf pe Tov dova x'x AOVoUpE Tnv e€iocwaon:
f(x)=0(:>—2x+5=0(:>x=g.

Omnote n Cf TEPvEL TOV A§ova x'x 0T onueio A (g 0).

Eniong €xoupe: f(0) = 0 + 5 = 5,0mote n C; TéPveLTOV Gova y'y oto onpeio B(0,5).
v) H ypadikn napdotaon tg ouvdptnong f SiEpxetal and ta onpeia A kal B, ondte

givat:

A
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GEMA 4
Aivovtal n cuvédptnon f(x)=x"+x+1, xeR.
a) Noa amobeifete ot n ypadwkr mapdotacn C, g ouvvaptnong f Oev TepveL tov
afova x'x .
(Movadecg 5)

B) Na PBpeite tg TETUNMEVEG Twv onueiwv tg €. mou Ppiokovtal kATw amd tnv

s

gubeia y=2x+3.

(Movadec 10)
y) Eotw M(x,y)onpeio g C,. Av yla v TETUNpEVN X Tou onpeiov M oxveL:
|2x—1|<3, tote va Oeifete Ot TO onueio autd Ppioketal KATw amod TNV

gubeia y=2x+3.

(Movadec 10)
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AYZH
a) To tpuwvupo x* +x+1 éxel Stakpivovoa:

A=1"-4.1.1=1-4=-3<0
omote yla KdBe x € R elvat opdonpo Tou cuvteleoth Tou x°, SnAadh tou o =1>0.
Enopévwe yia kabe x € R oxLelL otL:

W Hx+1>0 f(x)>0

Tou onpailvel 6tL n ypadikn napactacn tg f Pploketal oAdkAnpn mavw omod Tov afova
x'x Katdpa Sgv tépuveL Tov X'x .

B) OL Ttetunpéveg twv onpeiwv tTe C

, Tou Bplokovral Kd&tw amd TNV

guBela y =2x+3 elval ol Aboelg Tng aviowong

f(x)<2x+3 <
WHx+l<2x+3 S
X —x-2<0
To Tpiwvupo x> —x—2 éxet Stakpivouvoa:
A=(1°-4-1-(-2)=1+8=9>0

Kat pileg tic:

== :2
(DO 1+3 | T T
ks 2.1 2 1-3 -2
xzz—:—:—l
)

X -00 -1 2 +00

r—r—2 + o - o +

Suvenwg x* —x—2<0< xe(-12).
v) Adov |2x—l| <3, éxoupe LoodLvapa otL

|2x—l|<3<:>
-3<2x-1<3 &
SB+1<2x-1+1<3+1<
2<2x <4<

—| & ¥<2



AdoU yla TNV TETUNUEVN X Tou onuelou M woxlel —1<x <2 tdte, onmweg Seifape oto

gepwtnpa B), To onpeio autd Bploketal KATw amno tnv eubela y=2x+3.
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OEMA 4

X+2

Aivetal n ouvaptnon f(x)= =
9—-x

a) Na Bpeite to nedio oplopou Tng cuvaptnong f.
(Movadec 10)
B) Na Bpeite ta onpeia topng Ing ypadikig mapdotacng tneg ocuvaptnong f e toug atoveg.
(Movabdeg 7)
y) Av A kat B gival ta onpeia topng tng ypadikng mapaoctacng tng f pe toug dfoveg x'x kat
y'y avtioctowxa, va Bpeite tnv e€icwon tn¢ eubeiag mou opiletal and ta A kai B.

(Movadec 8)
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AYZH
a) H ouvaptnon opiletal poévo étav:
9- x>0 x <9|x|<3< 3<x<3
Apa, A, =(-3,3).
B) H C, tépveLtov afova x'x povo otav yia kdnowo x € A, toxvel f(x)=0. Eivat:

X+2
9—x?

fix)=0 < =0 x+2=0=x%x=-2

Enopévwg n C, tépvel tov dfova x'x oto onpeio A(-2, 0).

Eniong éxoupe:

2
£(0) = =

Apa n C, tépveL tov aova y'y oto onpeio B(O, —

WInN
N S

v) Eotw (€): y=ax+PB n e€iowon tng {ntovpevng eubeiac. O cuvieleotng SleBuvong tng u-
Beiac mou SiEpxeTal ano ta onpeia A, B eivat:

2

2
a:yB_yA_ 3 _3_
Xz —X, 0—(=2) 2

wlkF

Apa n e€iowon tng evBeiag ypadetal
1
g)ry==x+
(e):y : B

ErumAéov n euBeia Siépxetal anod to onpeio A(—2, 0), ondte oL CUVIETAYHEVEC TOU A Ty £Ma-
AnBelouv. Etol, £XOUUE:

1 2 2
O—E(—Z)-FB(:)B—E—O@B—E

i ; ; ; 1 2
Enopévwg n e€iowon tn¢ eubelag eival (g): y :EX +§ .
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GEMA 4
Aivovtat ot cuvaptioelg f(x) =4x +2 kat g(x)=x" —9 pe nedio oplopod o R.
a) Bpeite Ta onpeia Topng tng ypadikng mapdotacng Tng cuvaptnong g e tov dfova x'x .

(Movabdeg 6)
B) Na efetdoete av n ypadikr napdotacn tng f TéUvel Toug dfovec o€ KAMOLO amnod Ta CNUEia
(3, 0) kat (-3, 0).

(Movadec 4)
v) Na anodeifete 6tL oL ypadkég mapaoctdoel twy cuvaptioewv f, g Sev £€xouv Kowvo onpeio
TIAVW O€ KATOoLoV arod Toug AfoVec.

(Movadec 8)
6) Na Bpeite ouvaptnon h ¢ omnoiag n ypadiki napdotacn eivat eubeia, S1Epyetal anod to
onueio A0, 3) kal tépvel Tn ypadikn mapdotacn Tng g o€ £va onpeio tou nuiafova Ox .

(Movadeg 7)
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AYZH
a) OL TETUNPEVEG TWV KOWWV onUeiwy NS ypadlkAG Mapdotaong TNG cuvaptnong g HE Tov
afova x'x mpoablopilovral and tig pileg tne e€iowong g(x)=0. Eivat:
gx)=0x*—9=0x=-3x=3
Enopévwg, ta Intolpeva onueia eivat ta M(—3, 0) kat N(3, 0).
B) Eivat:
f(3)=4-3+2=140 kat f(-3)=4-(-3)+2=-10%0
Enopévwg, n ypadikn napaoctaocn tng f dev téuvel toug dfoveg oe KAOLO Ao Ta Onpeia
M(—3, 0) kat N(3, 0).
y) Eotw otL undpxel kowo onpeio (x,, 0) Tou dfova x’x oTo OMoio Tépvovtal oL ypadLKES ma-

paotaocelg C,C, twv f, g. Tote LoxVEL:

(f(xo) =0kat g(x,) = O)

4x +2=0 |x ==
S RNy 2
X, =9

mnou eival atorno. Apa ot C,C, 8ev £xouv Kowo onpeio navw otov dgova x'x .
Eotw otL ol C,C, €xouv koo onpeio mavw otov afova y'y . TOTe EXOUNE:
f(0)=g(0) <2=-9
mou eival dromo. Apa ot ypadikéG mapaotdoels cuvaptioewyv f, g 8ev éxouv kowvd onueio
navw otov afova y'y .
6) H ypadiki mapdotacn ¢ h eival gubeia, omdte o TUMOCG TNG €ival NG HopPng
h(x)=ax+B, a, BeR. H guBeia &iépyetal and 1o onpeio A(0, 3), onodte £xoupe:
h(0)=3<a-0+B=3<p=3
Enopévwe éxoupe hix)=ax +3, a eR. EnutAéov, n ypadiky mapdotacn tng h tépvel tnv ypa-
ok mapdotacn tng g o€ oNUELO Tou nuud&ova Ox onote LoXVEL:
h(3)=g(3)<=3a+3=0<a=-1

TeAika n ocuvdaptnon h éxeL tomo h(x) =—x+3.
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OEMA 4

Aivetal n napdotaon A=VxZ —6x +9 ++V1 — 2x + x2.

a) Na amAonoljoete tnv napdotaon A.

(Movadeg 6)
AivetaL emumiéov 1 < x < 3.
B) i. Na beitete oL A=2.

(Movadec 4)

ii. NaAbloete tnv e€iowon |x — 3| — |x — 1| = 2.

(Movadbec 5)
y) i. Na oxebidoete oto 610 clotnua afdvwy TIS YpadLKEC TAPACTACELS TWV
ouvaptioewy f(x)=3 —x kat gx)=x—1yal <x <3.

(Movabeg 6)

ii. Tomoteg Tipég tou x eivat |f(x) — g(x)|=2.

(Movabdec 4)
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AYZH

AA=(x—-3)2+/(x— 1% =|x—3|+|x—1].

B) iLAnd 1 < x <3éxouvpe |x —3|=—x+3ku|x—1|=x—1,
TOTE A= -x+3+x-1=2.

ii. X+3-x+1=2-2x+4=2 x = 1.

y) i. Natnv f(x)=3-xyia 1 < x < 3 MpoKUTITEL O MivaKAG TILWV:

X y
1 2
3 0
Opoiwg ya tnv g(x)=x-1 yta 1 < x < 3 mPOKUTTEL O TIVAKAG TLUWV:
X y
1 0
3 2

Enopévwg, oto iblo cuotnua afdovwy, EXOUHE TNV MAPAKATW ypadlki mapactaon:

ii. Ao tnv ypadikr mapdotacn Tou epwTARATOS y) | mapatnpolpe nwg [f(x) — g(x)|=2
€XOUUE yia x=1 1} x=3.
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GEMA 2
Oeswpoupe ta onueia A(2, 1), B(—1, —5), (27, 50) kat tnv eubeia £: y =Ax—3. Av TO OnuEio
A eival mavw otnv guBeia, tote:
a) Na amobeifete 6tL A=2.

(Movadeg 11)
B) Na amobeifete otL TO onpeio B eival mavw otnv eubeia. Katdmiv va eEeTACETE av KAl TO

onueio I eival mavw otnyv idla euvbeia.

(Movadec 14)
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AYZH

a) To onpeio A eival mavw otnv euBeia, ondTeE Ol OUVIETAYUEVEG TOU emaAnBevouv TNV
eflowon tne. Etol, éxouvpe:2A—3=1, onote 2A =4, dpa A =2.

B) G®a anodeifoupe OTL oL cuvieTaypeveg Tou B emaAnBelouv tnv efiocwon tng eubeiag mou
givatn & y=2x—3.

Me x=—1 éxouvpe: y=2(—1)—3=—-2-3=-5, onodte to onpeio B eival navw otnv evbeia .
E€etaloupe av to I eival mavw otnyv €.

Me x =27 éyoupe: y=2-27—-3=54-3=51+#50, onodte 1o onueio I bev elvaL ndvw otnv eubeia €.

Apa to onpeio I dev elval navw otnv (8la euBeia pe ta A kot B.
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